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VÁNOCE 2018
Jsme v období, kdy se světlo dnů zkracuje a temnota noci nás stále více provází. Ale je to
také období, kdy se blíží svátky Vánoční. A tak světlo bude vítězit nad temnotou. Ne jenom,
že se přestane krátit denní světlo, ale mnoho vánočních stromků v rodinách zvěstuje vítěz-
ství světla. Tak to bylo jistě také chápáno v pohanských rituálech, které tyto dny navrace-
jícího se světla slavily. 

Pro křesťanskou Evropu pak jsou Vánoce ještě výraznějším poselství světla. Obrací se naše
pozornost k malému Dítěti v Betlémě. A toto Dítě je znamením vítězství světla.

Jestliže hovoříme o tom, že existuje temnota zla — jak jinak to nazvat, když se někdo nevrací
rád domů, protože ho nečeká někdo milující, ale někdy další zklamání — pak společenství,
které přináší radost ze setkání, je společenstvím světla i uprostřed té nejtemnější noci.
A právě Betlémské Dítě přináší toto světlo, světlo lásky, která stále je nadějí pro nás lidi,
ať se setkáváme s bolestí a temnotou v jakékoliv podobě. Bůh tě, člověče, miluje. Toto je
světlo, které září z Betléma. A tak i společenství, při kterém se setkáváme u vánočního
stolu, je odleskem tohoto nádherného poselství. 

Přeji nám všem, abychom měli otevřená srdce pro toto poselství. K tomu má přispět čas
adventu, kdy by to neměl být jenom čas shánění dárků, ale i ztišení našich srdcí. Je to
obtížné? Asi ano, ale právě toto může pomoci, aby světlo Vánoc proniklo do našich srdcí.

BOHOSLUŽBY O VÁNOCÍCH V KOSTELE SV. JIŘÍ V BRUŠPERKU

Pondělí 24. prosince 2018 Štědrý den Půlnoční mše svatá 21.00 hodin
Úterý 25. prosince 2018 Boží hod vánoční mše sv. 9.30 hodin
Středa 26. prosince 2018 Svatého Štěpána mše sv. 9.30 hodin
Neděle 30. prosince 2018 Svaté Rodiny mše sv. 9.30 hodin
Pondělí 31. prosince 2018 Závěr občanského roku mše sv. 17.00 hodin
Úterý 1. ledna 2019 Nový rok mše sv. 9.30 hodin

Mgr. Karel Javorek, farář

Foto č. 02

Z vánoční výstavy Betlémy v Národním domě Brušperk
Na titulní straně výtvarné práce žáků ZUŠ J. Matěje a dětí z Brušperku
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Vážení a milí spoluobčané,

blíží se nejkrásnější svátky v roce. Za pár dní opět usedneme ke svá-
tečně prostřenému stolu. Celý dům naplní vůně jehličí, purpury a slad-
kého cukroví. Blíží se Vánoce.
Nastává čas přemýšlení o budoucnosti a čas bilancování.

Náleželo by vyjmenovat úspěchy a významné akce, které se minulému
vedení města podařilo dokončit nebo začít. A nebylo jich málo. Poděko-
vání patří všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na  tom, co se
u nás ve městě podařilo dobrého a co tady máme hezkého. 

Představení toho, co nás nového ve městě čeká, připravujeme do někte-
rého z příštích zpravodajů. Se situací města se nyní seznamujeme a
věřte, že práci pro město chceme dělat zodpovědně ku prospěchu nás
všech. Nejen proto, aby TO bylo vidět. Je zde řada již probíhajících akti-
vit. Po detailním seznámení na některých budeme pokračovat a některé
bude nutné poupravit.

Každopádně bychom rádi vyjádřili své přání, aby celé zastupitelstvo mělo
chuť táhnout za jeden provaz, tj.  spolupracovat na  rozvoji Brušperku
jako tým. Přáli bychom si, aby práce zastupitelstva a rady města byla
profesionální, s věcnými argumenty a vždy s maximální snahou rozho-
dovat v souladu s potřebami našeho města a vás, našich spoluobčanů.
Za takový přístup chci všem zastupitelům upřímně poděkovat.

Dovolte nám v poděkování pokračovat.
Děkujeme všem, kteří se svou prací podílí na veřejném dění, na kulturním a společenském
životě ve městě. Díky patří brušperským spolků�m a organizací�m za tvůrčí č�innost, základní
umělecké škole, základní škole a mateřské škole za pravidelná vystoupení pro rodiče, pra-
rodiče, seniory a občany města, ředitelům a pedagogům škol za každodenní vzdělávání naší
mládeže, domovu seniorů za péči o seniory, sportovcům, podnikatelům, živnostníkům a fir-
mám za reprezentaci Brušperka. Nemalé díky patří také zaměstnancům městského úřadu
za jejich práci.

Dne 1. listopadu 2018 proběhlo ustavující zasedání městského zastupitelstva, na kterém se
volilo vedení radnice. Rádi konstatujeme, že zasedání mělo poklidný průběh, za což patří dík
zastupitelům i všem zúčastněným občanům. Jsme rádi, že strany i sdružení, jejichž kandidáti
nebyli do užšího vedení města zvoleni, přijali výsledky volby profesionálně. Záznam z usta-
vujícího zasedání je možno shlédnout na webových stránkách města, případně využít inter-
netové připojení v městské knihovně. V době vydání zpravodaje nejsou známi členové jednotlivých
komisí, které se obsadí z řad občanů, zastupitelů a kandidátů jednotlivých sdružení a stran.
Na příštím jednání zastupitelstva města dne 19. prosince 2018 v Národním domě budou vo-
leni členové finančního a kontrolního výboru. Srdečně vás, občany Brušperku, zveme.
Připojujeme pozvání na tradiční Rozsvícení vánočního stromu na náměstí dne 5. prosince 2018.

Dovolte nám, abychom vám všem popřáli krásné, klidné, přátelské a bezpečné Vánoce, dětem
i dospělým alespoň částečně splněné sny, v závěru roku pár dní odpočinku strávených v klidu
se svými blízkými a vše dobré v roce 2019.

Hezké sváteční dny vám přeje 
starosta města Ing. Petr Měkýš a místostarosta Ing. Tomáš Vojtek.
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Ing. Petr Měkýš,
starosta města

Ing. Tomáš Vojtek,
místostarosta



Přejeme všem našim občanům radostné prožití 
vánočních svátků v kruhu svých rodin 

ve zdraví a spokojenosti

INFORMACE TAJEMNÍKA
Kalendář města Brušperk na rok 2019 bude k vyzvednutí od středy 5. prosince 2018 v infor-
mačním centru na náměstí, v městské knihovně a v kanceláři matriky č. 101, přízemí rad-
nice. Pro všechny brušperské domácnosti s trvalým pobytem v našem městě je zdarma.
V případě zakoupení kalendáře je cena 40 Kč.

Ve středu 5. prosince 2018 bude z důvodu konání akce „Rozsviťme stromeček“ omezen vjezd
a parkování vozidel na náměstí. Prosíme všechny řidiče o respektování uzavírky.

Ve čtvrtek 6. prosince 2018 od 12.00 hodin bude městský úřad, stavební úřad, městská kni-
hovna a informační centrum zavřené.

Od soboty 22. prosince 2018 do úterý 1. ledna 2019 bude informační centrum zavřené. Od
2. ledna 2019 běžná provozní doba, zahájen výběr poplatků za odvoz komunálního odpadu
na rok 2019.

Ve dnech 27. prosince 2018 až 1. ledna 2019 bude městský úřad, stavební úřad a městská
knihovna zavřená. Ing. Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk

ZPRÁVA O ČINNOSTI SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ KOMISE MĚSTA
Sociální a zdravotní komise pracovala ve volebním období 2014 — 2018 ve složení:
předsedkyně komise Lenka Neuwirthová, členové: Ing. Evžen Bujnošek, Eva Foltová, Libuše
Jurčíková, Jarmila Konečná, MUDr. Jiřina Kunčická, Vladimíra Lebedová, Květuše Matě-
jovská, Dagmar Pohanková, Markéta Šmiřáková a za MěÚ Brušperk Markéta Pavlasová.

Jménem města zavítala komise mezi naše spoluobčany, kteří slavili významné životní jubi-
leum 80, 85, 90 a více let nebo zlatou (50 let), diamantovou (60 let) či kamennou svatbu
(65 let).
Navštívila celkem 70 jubilantů a blahopřáli k deseti zlatým a jedné diamantové svatbě. Všem
byly předány věcné a květinové dary.

Komise se schází pravidelně každý měsíc. Kromě návštěv jubilantů také vyjadřuje své názory
a stanoviska ohledně problematiky a přidělování obecních bytů. Každoročně pořádá v před-
vánoční čas Přátelské setkání seniorů v restauraci U Hynečků. Senioři mají možnost popo-
vídat si s vedením města a zhlédnout kulturní program.

Letos měl vystoupit pan Josef Zíma, legenda české dechovky. K lítosti mnoha našich občanů
musel na pokyn lékaře své vystoupení neočekávaně zrušit. I přes tuto nepříjemnost se poda-
řilo zajistit zajímavý program — žáky ZUŠ Jožky Matěje Brušperk, kteří předvedli svůj talent
s kytarovým a pěveckým vystoupením. Děkujeme jim za příjemné zpestření programu. Hosty
setkání byl starosta města pan Ing. Petr Měkýš a místostarosta pan Ing. Tomáš Vojtek. Na
závěr setkání vykouzlil úsměv na tvářích kouzelník a iluzionista pan Jakub Koutský se spous-
tou originálních a nezapomenutelných kouzel a iluzí.
Panu Zímovi přejeme brzké uzdravení a snad se nám podaří opět ho pozvat do Brušperku.
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Prosíme, rodinné příslušníky, jejichž rodiče v roce 2019 oslaví zlatou, diamantovou či kamen-
nou svatbu, aby tuto významnou událost oznámili na MěÚ Brušperk, Odbor financí, majetku
a vnitřních věcí, kancelář č. 101, přízemí radnice.

Markéta Pavlasová, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme ředitelce Domova pro seniory Ondráš paní Libuši Jurčíkové, zdravotním sestrám
a všem zaměstnancům za vzornou péči, ochotu a vstřícnost ke klientce paní Iloně Máchové,
která nás navždy opustila dne 22. října 2018
Za celou rodinu děkuje syn Zdeněk a dcera Magda

MAJITELŮM PSŮ
Vzhledem k blížícím se vánočním svátkům a novoročních oslav a s tím spojené využívání
zábavní pyrotechniky upozorňujeme na stále se opakující stížnosti na volně pobíhající psy
v našem městě. Vyzýváme všechny majitele psů, aby si svá zvířata řádně zabezpečili a pře-
dešli tak nepříjemnostem v případě odchytu. Cenu za odchyt a náklady spojené s odchytem
a ustájením psa poté hradí vlastník psa.

Zdůrazňujeme, že držitelé psů jsou povinni zajistit, aby psi nosili známku na obojku
z důvodu usnadnění identifikace volně pobíhajícího zvířete. 

Upozorňujeme na platnost Obecně závazné vyhlášky č. 2/2003 o zákazu volného pobíhání
psů, kde je mimo jiné uvedeno: Volné pobíhání psů se na veřejných prostranstvích města
zakazuje. Majitelé nemovitostí, kde jsou chováni psi, jsou povinni zabezpečit tyto budovy
a pozemky tak, aby bylo účinně zabráněno chovaným psům opustit tyto nemovitosti.

Dále poukazujeme na platnost OZV č. 3/2008 k zabezpečení místních záležitostí veřejného
pořádku ve městě Brušperku. V článku 5 této vyhlášky je uvedeno: V zájmu zdraví a bez-
pečnosti občanů a ochrany životního prostředí je znečišťovat veřejná prostranství
zakázáno. Zejména je zakázáno: ponechávat exkrementy, kterými pes znečistil veřejné pro-
stranství. Za odstranění exkrementu je zodpovědná osoba, která vede psa. Sáčky na psí
exkrementy jsou zdarma k vyzvednutí v kanceláři č. 101, přízemí radnice nebo v informač-
ním centru na náměstí.

Porušením výše citovaných obecně závazných vyhlášek se občan dopouští přestupku proti
pořádku v územní samosprávě dle § 4 zák. č. 251/2016 Sb. o přestupcích ve znění pozděj-
ších předpisů. Za tyto přestupky lze uložit pokutu až do výše 100 tis. Kč.

Markéta Pavlasová, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

TRADIČNÍ PRODEJ ŽIVÝCH KAPRŮ V BRUŠPERKU 
V sobotu 22. prosince 2018 po 8.00 hodině až do vyprodání zásob

Provozovna Kamil Vantuch, K Náměstí 253, Brušperk

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA
je pro občany Brušperku v zasedací místnosti městského úřadu
v úterý 4. a 18. prosince 2018 od 15.00 do 16.30 hodin.
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA BRUŠPERK
Úterý 4. prosince 2018 v 18.00 hodin

LÉČIVÁ SÍLA MINERÁLŮ SKRYTÁ V DRAHÝCH KAMENECH
Jiří Novotný nám povypráví o léčivých a magických účincích drahých kamenů. 

Po přednášce bude možnost si drahé kameny nebo šperky zakoupit.

Úterý 18. prosince 2018 v 17.30 hodin
VÝROBA VÁNOČNÍHO SVÍCNU

DRUHÝ Z ŘADY WORKSHOPŮ SPRÁVNÉ HOSPODYŇKY ANEB, CO VŠECHNO
NAŠE BABIČKY UMĚLY, ALE NESTIHLY NÁS TO NAUČIT

Zájemci si donesou nůžky na růže nebo pevnější nůžky, tvořivou náladu 
a 200 Kč na materiál.

Pro omezený počet míst a velký zájem v loňském roce se prosím objednávejte 
na telefonním čísle 737 267 834 nebo 591 144 466.

Upozorňujeme návštěvníky knihovny, že v prosinci bude knihovna uzavřena:
Čtvrtek 6. prosince 2018 a ve dnech 27. prosince 2018 až 1. ledna 2019.

Děkujeme za pochopení.

Pohodové prožití vánočních svátků ve společnosti svých nejbližších
přeje kolektiv Městské knihovny v Brušperku

www.knihovna.brusperk.com Renáta Kovalová, vedoucí městské knihovny

ZAJÍMAVÁ BESEDA
Ve čtvrtek 15. listopadu 2018 hovořila v městské knihovně téměř dvě hodiny o svých život-
ních osudech paní Věra Sosnarová. Její matka byla Ruska, která se provdala za českého
legionáře a s manželem odcestovala do ČSR. Tento fakt byl pro ruské komunisty projevem
vlastizrady a NKVD měla přehled o všech emigrantech na území ČSR. Toto se stalo osud-
ným nejen matce, ale i jejím dvěma malým dcerám. Všichni krátce po osvobození v květnu
1945 byli NKVD zatčeni a odvlečeni do koncentračních táborů na Sibiři. Dodáváme, že dcery
se narodily již v ČSR, paní Sosnarové bylo tehdy 14 let a sestra byla o 8 let mladší. Žádný
soud nebyl. Tím začalo jejich neuvěřitelné utrpení, znásilňování, bití, mučení, týrání hladem,
zimou, vysilující prací atd. Matka podlehla a zemřela již v roce 1947. Dcery se dostaly zpět
do republiky téměř po 20 letech na základě soukromé iniciativy. Naše orgány neprojevovaly
o své občany odvlečené NKVD žádný zájem. Prezident Novotný žádost o návrat dokonce
zamítl! Před svým propuštěním z gulagu musely podepsat revers, že nikomu nebudou říkat
o tom, co na Sibiři zažily, jinak se vrátí zpět. Sovětskými orgány byl tento příslib kontrolo-
ván a sestry se musely v pravidelných intervalech hlásit na sovětském konzulátě v Brně.
Teprve po listopadu 1989 mohly promluvit. Podle paní Věry lze srovnat ruský komunismus
s nacismem nebo byl dokonce horší.
Dodávám, že přednášky paní Sosnarové lze vyhledat i na internetu (např. YOUTUBE), ovšem
osobní setkání nenahradí. JUDr. Marek Steiner
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VIZITKY UČITELŮ PŮSOBÍCÍCH NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE V. MARTÍNKA
BRUŠPERK

Mgr. Ludmila PAVLÍNOVÁ *1942 †2004
Aprobace přírodopis — pracovní výchova
Na škole 1965 — 1998
Hodná, oblíbená a měla krásný vztah k dětem, dlouhá léta vedla biologickou
olympiádu a její žáci dosahovali výborných výsledků.

Mgr. Bohuslava VICHROVÁ *1945
Aprobace matematika — tělesná výchova
Na škole 1965 — 2005
Výborná matematikářka i tělocvikářka, její žáci dosahovali výborných
výsledků v matematických soutěžích, vedla děvčata k pravidelnému sporto-
vání, dlouholetá cvičitelka v Sokole.

Mgr. Jarmila MILANÍKOVÁ *1943
Aprobace přírodopis — zeměpis
Na škole 1966 — 2001
Výborná učitelka přírodopisu, v posledních letech i českého jazyka, dlouho-
letá výchovná poradkyně, vedoucí zdravotnického kroužku s vynikajícími
výsledky. Připravil PaedDr. Miloš Vontroba

ČAS PLYNE, VZPOMÍNKY ZŮSTÁVAJÍ…

Dne 5. prosince 2018 uplyne 10 let, kdy nás navždy opustila paní Libuše
Kožušníková, roz. Kostrunková.
S úctou a láskou vzpomíná sestra Jarmila s rodinou.

Dne 11. prosince 2018 vzpomeneme nedožité 80. narozeniny Ing. Jaromíra Špačka
a 16. října uplynuly dva roky od jeho úmrtí. Věnujte mu tichou vzpomínku společně s námi.
Manželka Alena, synové Jaromír a Radim s rodinami.

Dne 21. prosince 2018 by se dožil 100 let pan Alois Cvek.
Děkujeme všem za tichou vzpomínku. Syn a dcery s rodinami.

Dne 27. prosince 2018 by se dožil 100 let dentista Vilém Konečný.
Ještě dnes vzpomínají na jeho ojedinělé zubařské umění. 
Rodina Konečných

Dne 27. prosince 2018 uplyne již 15 let od úmrtí mého tatínka, našeho dědečka a pradě-
dečka Vojtěcha Chamráda. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Dcera Marta Kulová

Dne 29. prosince 2018 si připomeneme nedožité 70. narozeniny pana Milana
Kostrunka, dne 8. listopadu jsme vzpomněli čtyři roky od jeho úmrtí.
S úctou a láskou vzpomíná sestra Jarmila s rodinou.



PANÍ UČITELKA HUBROVÁ
Vojtěška HUBROVÁ se narodila v roce 1925. Na
škole působila 33 let od roku 1950 do roku 1983.
Učila ruský jazyk a hudební výchovu. Je poslední
žijící učitelka, která byla členem prvního sedmi-
členného učitelského sboru, který v roce 1950 začí-
nal na nové škole.

Vystudovala obchodní akademii v Ostravě, poté navštěvovala různé kurzy a udělala zkoušky,
díky kterým se dostala k učení. Po válce až do sedmdesátých let byla na škole jedinou učitel-
kou ruského jazyka. To znamená, že v té době učila na 2. stupni základní školy všechny děti.
V současné době žije v Domově pro seniory Ondráš. Navštívili jsme ji společně s Ing. Zden-
kem Nevludem, který ji navštěvuje pravidelně. Moc už si toho paní Hubrová nepamatuje.
Zavzpomínala na ruštinu, vzpomněla si na pár ruských slovíček, také na to, jak lítala po horách,
zpívala ve sboru. Zmínila se o bývalém dětském domově a hospodě U Hubrů na náměstí.
V deváté třídě v roce 1965 byla paní učitelka Hubrová naše třídní učitelka, žáci ročník 1950,
tedy žáci stejně staří jako nová škola.

V říjnu 2018 měl tento ročník setkání. Zástupci třídy navštívili paní učitelku v Domově pro
seniory Ondráš a předali jí kytičku. Bohužel, zdravotní stav jí nedovolil přijít na naše setkání.

TROCHU STATISTIKY
Už rok vycházejí ve zpravodaji vizitky učitelů, kteří působili na nové škole od roku 1950.
Uvádíme pouze ty, kteří učili delší dobu. Řadíme je chronologicky podle toho, jak přicházeli.
Pokračovat budeme až do 70. výročí školy — do prosince 2020, vždy tři vizitky měsíčně.
Předpokládáme zveřejnění 108 vizitek.
Chceme vás seznámit s několika statistickými údaji. K dnešnímu dni učilo na škole 192 uči-
telů. Z toho 35 mužů, což činí 18,22 %. Dále 81 učitelů byli Brušperáci, což je 42,18 %. Prů-
měrná doba působení na škole je 9,18 roků. Celkem 28 učitelů působilo na škole déle než
20 let! Vystřídalo se 6 ředitelů a asi 7 zástupců ředitele. Na škole působilo celkem 8 man-
želských párů — Cigánkovi, Červenkovi, Hložánkovi, Klímkovi, Novákovi, Palkovští, Pet-
lachovi a Vichrovi. Změnu statistických údajů je výrazně vidět po roce 1990. Dříve byl uči-
telský sbor stabilnější. PaedDr. Miloš Vontroba

9



10

Foto č. 05 ZUŠ



KULTURNÍ KOMISE MĚSTA BRUŠPERK 2014—2018
Vážení spoluobčané, dovolte mi krátce zrekapitulovat práci Kulturní komise města Bruš-
perk v uplynulém volebním období.
Masopustní průvod, Velikonoční výstava, oslava Dne dětí na přehradě, Pivní festival, Letní
kina, Den města na náměstí, Jarmark na sv. Kateřinu, Rozsvícení vánočního stromu,
Adventní koncerty a divadelní představení. To byly hlavní body našeho kulturního programu
po celé čtyři roky. V rámci finančního rozpočtu jsme se snažili zajistit ty nejlepší umělce a
vytvářet pestré kulturní dění pro každého. Odměnou pro nás byla vaše spokojenost a hojná
účast. Organizace akcí je časově náročná a členové kulturní komise jsou zároveň pořada-
telé na všech akcích, kde pracují jako dobrovolníci. Patří jim proto velký dík.
Členové kulturní komise v letech 2014 až 2018: Lenka Adamusová, Jakub Adamus, Vojtěch
Holub, Hana Cholevová, Jan Lanča, Věra Nesitová, Rostislav Quitt, Lucie Ranochová, Věra
Ranochová, Robert Stojanov a za Měú Brušperk Kateřina Weselowská. 
Poděkování patří také našim dobrovolníkům: Martě Adamusové a Kateřině Knopové.
Srdečně děkuji všem za spolupráci, především pracovní skupině městského úřadu, bruš-
perským hasičům, skautům, základní škole a základní umělecké škole, Jednotě Orel, paní
Aleně Stodolové a paní Iloně Mecové z Národního domu.
Přeji novému týmu kulturní komise hodně úspěchů a spokojené návštěvníky.
Šťastné Vánoce a do nového roku hodně zdraví vám všem.

PŘEDBĚŽNÝ PLÁN AKCÍ KULTURNÍ KOMISE V ROCE 2019
Neděle 13. 1. 2019 Divadelní představení Doktor v nesnázích v sále základní školy
Sobota 6. 4. 2019 Velikonoční výstava a jarmark v Národním domě a pod podloubím
Neděle 2. 6. 2019 Zábavné odpoledne pro všechny v areálu rekreační vodní nádrž
Sobota 27. 7. 2019 Pivní festival k 750. výročí města
Sobota 7. 9. 2019 Oslavy 750 let města Brušperk na náměstí
Čtvrtek 5. 12. 2019 Rozsvícení vánočního stromu na náměstí

Za kulturní komisi Jitka Halaštová, předsedkyně

KULTURNÍ KOMISE MĚSTA BRUŠPERK ZVE NA DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

DOKTOR V NESNÁZÍCH
Neděle 13. ledna 2019 od 18 hodin v sále ZŠ Vojtěcha Martínka

Situační komedie o průměrném plastickém chirurgovi, který čelí
kuriózním situacím v ordinaci své soukromé kliniky. Je samo sebou
pohledný, ženatý a obklopen ženami všech věkových kategorií. Mezi
nimi je i nová recepční Claudine bez smyslu pro diskrétnost, která
se snaží.

Herecké obsazení: Karel Zima, Anna Stropnická/Ivana Korolová,
Kateřina Hrušková, Dana Morávková/Miluše Bittnerová, Zuzana
Mixová/Magda Weigertová, Anna Kulovaná/Patricie Solaříková

Vstupné: 1.—5. řada 300 Kč/250 Kč* 11.—15. řada     200 Kč/150 Kč*
6.—10. řada 250 Kč/200 Kč* (* senioři, studenti, děti do 15 let, ZTP)

Předprodej vstupenek od 1. prosince 2018 v IC Brušperk. Změna programu vyhrazena
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Foto č. 06 Lašan
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Foto č. 07 koncert v ND
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PŘIJMĚTE POZVÁNÍ NA VÝSTAVY V NÁRODNÍM DOMĚ BRUŠPERK
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PŘIJDE K VÁM SVATÝ MIKULÁŠ!
Zájemci o návštěvu sv. Mikuláše se mohou nahlásit u paní Marie Plečkové 

na telefonu 739 128 022 nejpozději do středy 5. prosince 2018 do 12.00 hodin. 
Jednota Orel Brušperk

NÁRODNÍ DŮM BRUŠPERK
GALERIE VÝTVARNÉHO CENTRA CHAGALL V BRUŠPERKU

ZÁTIŠÍ VE VÝTVARNÉM UMĚNÍ, výstava potrvá do 9. ledna 2019

VÁNOČNÍ DÍLNIČKA PRO RODIČE S DĚTMI V GALERII
Úterý 11. prosince 2018 od 14.00 do 17.00 hodin

Přijďte k nám strávit příjemné odpoledne a vyrobit si vánoční přání či dekoraci.

PAMÁTNÍK VOJTĚCHA MARTÍNKA 
Stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovatele a dalších 

významných rodáků.

VÁNOČNÍ VÝSTAVA — BETLÉMY
Výstava potrvá do 9. ledna 2019

Otevírací doba: úterý až pátek 13—17, sobota 9.30—12.30, neděle 13—17 hodin
V době vánočních svátků od 22. prosince 2018 do 1. ledna 2019 zavřeno.

PAMÁTNÍK VOJTĚCHA MARTÍNKA V BRUŠPERKU
Připravili jsme pro vás VÁNOČNÍ VÝSTAVU — BETLÉMY,

která nás přenese do kouzelné atmosféry Vá-
noc. Na chvíli se zastavíme, potěšíme a za-
vzpomínáme.
Samotný adventní čas nás vybízí k zamyšle-
ní a poohlédnutí se zpět k času minulému.
Do těchto dob nás přivádí vystavené papíro-
vé betlémy, tištěné v 19. století v Německu
a později i u nás, jejichž originály je možno
zhlédnout na výstavě. 
I v dnešní době jsou v oblibě repliky rozklá-
dacích betlémů a jesliček, které jsou i zde za-
stoupeny.
K vidění jsou dřevěné vyřezávané betlémy pol-
ského lidového umělce M. Kamieniarze.
Současné keramické betlémy od ak. mal. Šárky Ksandrové a Jany Maierové z Ostravy.
Betlémy z různých materiálů vyrobily a vystavují Martina a Alexandra Strackovy z Bruš-
perka. O výzdobu se zasloužily brušperské děti svou fantazií a ztvárněním úkolu na téma
Namaluj vánoční strom. Všem dětem děkujeme. Alexandra Stracková, Alena Stodolová

Kresba Martina Stracková
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ALEJ K VÝROČÍ 100 LET 
OD ZALOŽENÍ REPUBLIKY
V sobotu 20. října 2018 se před hasičskou
zbrojnicí v Brušperku sešli dobrovolníci,
kteří se rozhodli podílet se na vysazení ale-
je u příležitosti letošního stého výročí od
vzniku samostatného československého
státu. Výsadbu stovky ovocných stromů ini-
ciovali brušperští včelaři a hasiči. Jiří Va-
lušák financoval nákup stromků, Jan Sla-
bý provedl výkopy jamek a Petr Hajnoš za-
jistil materiál k ochraně kmenů stromků
před okusem zvěří. Výsadba stromků pro-
bíhala v lokalitě na Petříně směrem
k Obecnímu lesu. Celá akce byla zakon-
čena v hasičárně, kde bylo pro účastníky
zajištěno občerstvení. V souvislosti s le-
tošním výročím jsme toto nové stromořa-
dí nazvali Alej republiky.
Velké poděkování patří všem, kteří se vý-
sadby aleje zúčastnili a přiložili ruku
k dílu. Dále děkujeme vedení Městského
úřadu v Brušperku v čele s tajemníkem
Ing. Petrem Urbancem za umožnění vý-
sadby aleje na pozemcích města. 
Na tuto letošní akci bychom rádi naváza-
li také v následujících letech výsadbou dal-
ších stromů (v plánu je rovněž několik dru-
hů vrb) v různých lokalitách města, aby-
chom tak přispěli k jeho dalšímu zkrášlení.

Jiří Valušák, Jan Slabý, Petr Juřák

Foto č. 12, 13, 14, 15
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UŽ TO BUDE 750 ANEB CO VÍTE, ČI NEVÍTE O HISTORII MĚSTA
HISTORIE BRUŠPERKA V.: Rozvoj města v 16. století

V minulém říjnovém článku jsme se věnovali událostem a spo-
rům ve 14. a 15. století. Toto období bylo plné nepokojů. Bruš-
perk byl navíc často zastavován různým majitelům, což trvalo
až do roku 1511, kdy Hukvaldsko (tedy i Brušperk) vykoupil ze
zástavy zpět do biskupských rukou biskup Stanislav I. Thurzo.
Předchozí události a časté střídání majitelů ovšem vedly k hos-
podářskému úpadku města, které mělo v této době se svými asi
350 obyvateli spíše venkovský, zemědělský ráz. Až po zmíně-
ném návratu Brušperka biskupům nastalo oživení a opět éra
pomalého rozkvětu, která provázela skoro celé 16. století. Bis-
kupové měli velký zájem o rozvoj zemědělství, řemesel a hlavně
obchodu na svých panstvích. Z těchto aktivit jim totiž plynuly
bohaté daně a příjmy, které potřebovali k pokrývání svých vyso-
kých nákladů, tak jak bylo u vrchnosti v této době obvyklé. Proto
byli závislí na hospodářském rozvoji svých panství. Aby byl tedy
potřebný rozvoj zajištěn, uchylovali se biskupové k udělování privilegií a různých výhod
svým poddaným. Většinu důležitých informací o Brušperku v 16. století máme z tzv. urbáře
(spis povinností poddaných vůči vrchnosti) hukvaldského panství z roku 1581. Dalším zdro-
jem jsou nám poté již výše zmíněná privilegia. 
Co se tedy našeho tématu týká. Základem rozvoje celé oblasti Brušperska byly trhy a tím
posílení směny zboží. Proto roku 1545 udělil biskup Jan Dubravius Brušperku právo pravi-
delného týdenního trhu každé úterý a právo prvního výročního trhu na svátek sv. Kateřiny
(25. 11.). Na to pak navázal roku 1555 biskup Marek Khuen právem druhého výročního trhu
v úterý před svátkem sv. Víta (15. červen) a roku 1568 biskup Vilém Prusinovský právem
třetího výročního trhu na svátek sv. Matouše (21. 9.). Toto by ale samo o sobě k rozvoji
nestačilo, proto město biskupové podporovali i jinak. Biskup Marek kromě trhu například
obdaroval Brušperk i rybníčkem, pastviskem a lesem, kdy například rybnikářství bylo pro
město finančním zdrojem až do 17.—18. století. Biskup Vilém zase město v roce 1567 pod-
pořil důležitým právem vařit a čepovat pivo, což pak biskup Vilém doplnil povolením dodá-
vat brušperské pivo i do Staříče a Fryčovic. 
V Brušperku se v tomto období uplatnili řemeslníci, dodávající zboží pro místní trh: mlynáři,
řezníci, pekaři, ševci, krejčí, tkalci a soukeníci. S rozvojem města a jeho hospodářství tak
souvisela i podpora vytváření cechů. Jeden z nejstarších cechů, doložený i privilegiem bis-
kupa Marka roku 1563, byl cech řezníků. Dalším doloženým cechem pak byl roku 1567 cech
krejčích. Jedním z nejdůležitějších řemesel pro Brušpersko bylo ovšem soukenictví, které
se u nás začalo rozvíjet právě v období 16. století. Místní soukenici měli tu výhodu, že zdroj
vlny nebyl daleko. Na hukvaldském panství se chovalo spoustu ovcí. Soukeníci pak z něj
vyráběli sukno, které se používalo převážně na ošacení místního obyvatelstva.
Všechny změny a privilegia popsané v tomto článku vedly k oživení Brušperka. Tři výroční
trhy a várečné právo byly základem blahobytu a dalšího rozvoje. Brušperku se v průběhu
16. století díky podpoře biskupů dařilo a postupně opět rostl jeho význam a počet obyvatel.
To se ovšem kvůli náboženským problémům u nás a finančním problémům olomouckého
biskupství mělo ještě ke konci století změnit. O tom ale až v dalším článku. 

Tomáš Kocourek, Kateřina Knopová



OHLÉDNUTÍ ZA JAPONSKEM
Symfonický orchestr Frýdek–Místek,
jehož jsem členkou, má dlouholetou
historii. Byl založen před 56 lety. Za-
žil již ledaco, ale určitě ne zájezd do
Japonska. Taková příležitost se na-
skytla letos v říjnu. Cestu nám zpro-
středkoval jeden člen našeho or-
chestru, který před několika lety po-
máhal s výukou hry na housle a vio-
lu tamějším dětem a mládeži. Japon-
ci nechodí do ZUŠ. Učí se hrát na ná-
stroj sami, s maminkou doma nebo
mohou docházet do orchestru např. di-
rigenta Minami, který pro ně vydal
i příručky hry na nástroj. Postupem
času se zdokonalují. Hrají zprvu jen
jednu skladbu nebo určité pasáže. Ja-
ponci jsou pilní, takže není pochyb
o tom, že budou ještě lepší. Pokud my
řekneme, že něco umíme, buďme si jis-
ti, že oni to umí desetkrát lépe. Jejich
píle je neuvěřitelná. Naše první setkání
s orchestrem pana Minami proběhlo
asi před pěti lety v Místku a pak i ve
Zlatém sále ve Vídni. K dalšímu set-
kání mělo dojít na japonské půdě. Sa-
mozřejmě, že přesun orchestru v po-
čtu 30 až 40 lidí není jednoduchý. Na-
konec nás, kteří do Japonska chtěli
nebo mohli vyjet, zůstalo jen 16. Na-
cvičili jsme si krátký program a 18. říj-
na 2018 vyrazili.  Přistáváme v Nari-
tě; je to letiště vzdálené asi 60 km na
východ od centra Tokia. Ještě nás čekala tříhodinová cesta autobusem do města Takasaki.
Dorazili jsme pozdě večer, v hotelu nás mile přivítali, úklony a úsměvy nešetřili. V neděli v jed-
nu hodinu odpoledne byl zahájen koncert. Účinkujícími byly děti různých věkových katego-
rií. Téměř čtyřhodinový koncert byl pestrou přehlídkou hudebních žánrů. Od filmové hudby
Pirátů z Karibiku až po Mendla, Strausse, Beethovena i Čajkovského, i vystoupení našeho
„komoráku“ do této směsky zapadlo. Byl to náročný den, ale i přes únavu, a u některých ješ-
tě přetrvávající jet–lag (problém s překonáním časových pásem), jsme byli spokojeni a plni
obdivu k mladým umělcům udělat toho tolik pro hudbu, která pro většinu z nich zůstane „jen“
koníčkem.

Druhý den byl ještě koncert v tamějším domově důchodců, pak malá procházka městem a
přesun rychlovlakem Shinkansen do Tokia, které je v Japonsku označováno za prefekturu
Tokio asi se 30 milióny obyvateli. Je největším velkoměstem světa s neúnosným množstvím
aut, více než dovoluje kapacita silnic. Vertikální město se nachází se na ostrově Honšú,
v seismicky aktivní oblasti. Měli jsme před sebou tři dny volna, tak hurá do víru velkoměsta
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— hlavně se neztratit. Prošli jsme některé z japonských zahrad, včetně té císařské, chrám
Sensodži ve čtvrti Asakusa — kus tradiční japonské kultury. Z mnohých míst je vidět oran-
žovo–bílá věž Tokio Tower, vysoká 332,6 m — kopie Eifelovky. Krásný pohled se nám naskyt-
nul z telekomunikační věže Sky Tree, která je vysoká 634 metrů. Vyhlídkový prostor je
o něco níže a nabízí pohled na obrovskou plochu posetou budovami různé fantazie a stylu.
Městem se pěkně klikatí řeka Sumida a je možné po ní vyplout na vyhlídkové lodi. Naživo
jsme chtěli vidět onu pověstnou rušnou křižovatku Shibuya, kde v době špičky projde údajně
za minutu až 2,5 tisíce lidí. A jestli znáte příběh o psovi Hačikó, který byl zfilmován s Richar-
dem Gerem v hlavní roli, tak socha Hačikó se nachází právě tady. Procházka přes největší
rybí trh světa nám nabídla útulnou jídelničku s klasickým sushi, které přece nelze v Japon-
sku neochutnat. Součástí prohlídky Tokia byla i návštěva Velvyslanectví České republiky.
Paní konzulkou jsme byli mile přijati. Probíhala zde právě vernisáž uměleckých sklářských
výrobků, kterou jsme doplnili hudebním vystoupením. Na závěr jsme zazpívali naši hymnu,
která tak daleko od domova zněla mimořádně dojemně.

Náš čas se naplnil a bylo zapotřebí se zase vrátit. Byli jsme nadšeni, plní dojmů a se spous-
tou fotek. Mnoho jsme viděli, zažili, bylo by hezké se tam zase vrátit… 

Druhý den po příletu nás v Místku v Národním domě čekalo další vystoupení — koncert
k 100. založení Československa. Povedl se. 

Přijďte si nás také někdy poslechnout. Nejbližší koncert Symfonického orchestru Frý-
dek–Místek bude 18. prosince v 18.00 hodin v kostele Jana a Pavla v Místku již s tra-
diční Rybovou mší vánoční. A pokud hrajete na nějaký nástroj, přijďte k nám na zkoušku,
ta bývá každé úterý v Národním domě v Místku v 18.00 hodin. Někdy je to náročné, ale
výsledek stojí zato. Eliška Janotková
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4. ročník Halloweenského průvodu Brušperkem

Foto č. 16

Reklama ½ strany Radana
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4. ROČNÍK HALLOWEENSKÉHO PRŮVODU BRUŠPERKEM
Koncem října se partička 33 namaskovaných nadšenců — studentů angličtiny s věkovým
průměrem 8 let — vydala na již 4. ročník Halloweenského průvodu. V duchu americko–bruš-
perské tradice se zvonilo na vyzdobené domy zúčastněných duchů, čarodějnic, star wars
masek a jiných zvířátek. Zpívalo se a koledovalo — Trick or Treat. Dokonce i nečekaná
zastávka v Pastevníku byla milým překvapením pro všechny. Někteří dravci si vykoledovali
až kolem 50 ks sladkostí či zdravostí — mandarinky, oříšky, čoko, bonbony. Oproti Ame-
rice jsme to pojali pěkně výšlapově. Děti prošly Brušperk křížem krážem a udělaly tak i něco
pro zdraví. Poznaly, kde bydlí ostatní kamarádi.

LATINO ZUMBA S MEXIČANEM MANUELEM HLÁSÍ V PROSINCI PAUZU
Zahájení od 6. ledna 2019, děti od 18.15 hodin, dospělí od 19.15 hodin. Přijďte se nabít ener-
gií, pobavit se a uvézt do pohybu větší či menší povánoční pneu :–). Těšíme se na vás! 

Radka Baracskai

KLUB SENIORŮ • SPOLEK BRUŠPERK • PLÁN NA MĚSÍC PROSINEC 2018
Pondělí 3. 12. 9.00—10.30 Zápis na zájezd Vánoce na zámku Kravaře Drahuška Kubinová
Čtvrtek 6. 12. 17.30 Odjezd do divadla na muzikál Kočky Karla Tichopádová
Pátek 7. 12. 15.30 POSEZENÍ v klubu — přijde MIKULÁŠ Drahuška Kubinová
Sobota 8. 12. 13.00 Odjezd na zájezd Vánoce na zámku Kravaře Drahuška Kubinová
Pondělí 10. 12. 16.00 SCHŮZE výboru Drahuška Kubinová
Čtvrtek 27. 12. 16.00 SCHŮZE výboru s důvěrníky Drahuška Kubinová
Úterky 14.00 Kroužek seniorek v klubu Alena Kostková

Klub otevřen pondělí až pátek 8.30—11 h. Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsní skříňku.

Drahuška Kubinová, předsedkyně Spolku seniorů Brušperk

SETKÁNÍ ROČNÍKU 1947 se koná v úterý 4. prosince 2018 od 17.00 hodin v Pastevníku.

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ BRUŠPERK
Sobota 1. prosince 2018 — ZIMNÍ TULÁČEK 
Start v 7.30 hodin od zastávky Brušperk, Střed 
Procházka zimní přírodou po okolí Palkovických hůrek
Délka trasy cca 15 až 20 km, dle aktuálních klimatických podmínek
Startovné: 10 Kč, odměna: účastnický list, razítko, příjemné chvíle strávené v přírodě a
zdravý pohyb. Jde se hromadně! Večer zpívání s kytarou. Zveme všechny příznivce! 

Sobota 8. prosince 2018 — ŠKVAŘENÍ VAJEČINY 
Sraz v 10.30 hodin v restauraci U Geně. Odchod cca 3 km do Obecního lesu k posezení u ryb-
níčku, škvaření vaječiny, zpívání při kytaře a poté se odebereme zpět do Geně, kde bude
pokračovat zábava. Délka trasy cca 6 km. Vajíčka a dobrou náladu s sebou! 

Na všechny akce jsou srdečně vítáni i nečleni klubu. Účast je na vlastní nebezpečí. Bližší
informace vám podá vedoucí akce. Změna programu vyhrazena.

http://kct.brusperk.com Lukáš Makúch



INFORMACE Z VOLEJBALOVÉHO KROUŽKU PŘI ZŠ BRUŠPERK
Volejbalový kroužek pro žáky ZŠ Brušperk organizujeme již třetím rokem. Aktu-
álně kroužek navštěvuje dvakrát týdně v pondělí a pátek od 13.00 hodin více než
50 dětí. Letos jsme zásadním způsobem rozšířili činnost volejbalového kroužku.
Kromě pravidelných tréninků se zapojily děti do celé řady oficiálních soutěží.
Protože si naše mládež nevedla vůbec špatně, uveřejňujeme malý souhrn výsledků. 
Nejmladší se zúčastnili dvou turnajů v barevném minivolejbalu. Je to soutěž pro
začátečníky, kde se hraje podle zjednodušených pravidel.
Na prvním turnaji ve Frýdlantě 21. října nás reprezentovala hlavně děvčata a také jeden chlapec.
V KATEGORII ORANŽOVÉ (3.—4. tř.) Max Vala, Sofie Lisická získávali teprve zkušenosti a
skončili na 13. místě. Zuzana Lisická, Aneta Mičulková obsadily 10. místo se dvěma výhrami.
Jako náhradník se zúčastnila i Ester Koudelová. 
V KATEGORII ORANŽOVOČERVENÉ (4.—6. tř.) vybojovala Marie Baracskai a Leonka Gelna-
rová krásné 9. místo se dvěma výhrami (a to je Leonka žákyně 2. třídy). 
Na druhém turnaji v Palkovicích 11. listopadu 2018 jsme měli už větší účast a to hlavně chlapců.
V KATEGORII ŽLUTÉ (1.—2. tř.) — přehazovaná, se zúčastnilo celkem 16 týmů. Naši nejmladší
Max Podlipný, Daniel Lyčka a Robert Uher získali dvě vítězství a obsadili 11. místo. Vojtěch Mar-
šál a Max Vala se čtyřmi výhrami skončili na 9. místě. Dvojice Jan Frydrych a Radim Bala obsa-
dili skvělé 6. místo s pěti výhrami. 
V KATEGORII ORANŽOVÉ (3.—4. tř.) bylo nejvíc družstev: 30. Reprezentovala nás Sofie Lisická
a Ivana Skurňová, které skončily na 21. místě. Vojtěch Maršál, Radek Chvostek obsadili skvělé
16. místo.
V KATEGORII ORANŽOVOČERVENÉ (4.—6. tř.) jsme měli jeden tým — Tomáš Tvarůžka, Voj-
těch Myška, Patrik Chvostek. Chlapci měli těžkou konkurenci a obsadili 9. místo. 
Zbývající a zkušenější hráči začali dlouhodobé okresní soutěže. 
Ti mladší hrají trojky. V říjnu se zúčastnili kvalifikačního turnaje, kde těsně i se smůlou prohráli
všechna utkání, byli zařazeni do skupiny E. Další kolo ale vyhráli a postoupili zpět do skupiny
D. Reprezentuje nás Teichmanová, Adámková, Gelnar, Chvostek P., Dorotík. 
Starší na kvalifikačním turnaji skončili v SOUTĚŽI ČTYŘEK z osmi družstev na krásném 2. místě
a budou hrát ve skupině A. Reprezentuje nás Pokludová, Vávrů, Zamazal. O, Buchmann, Habr, Gelnar.

Závěrem oznamujeme
rodičům, že v prosinci
plánujeme SPOLEČNÝ
TRÉNINK DĚTÍ S RO-
DIČI v rámci trénin-
kové hodiny našeho VK
Brušperk v hale. 
Předběžný termín: čtvr-
tek 13. prosince 2018
od 18.30 do 20.00 h.
Aktuality o naší čin-
nosti můžete sledovat
na facebooku a insta-
gramu Volejbal ZŠ
Brušperk.

Táňa Capová, trenérka
volejbalového kroužku
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SPOLEK SK BRUŠPERK

HODNOCENÍ STARŠÍ PŘÍPRAVKY ROČNÍK 2009 
A MLADŠÍ PŘÍPRAVKY ROČNÍKY 2010 A 2011 ZA DRUHÉ POLOLETÍ 2018
Prázdniny jsme zahájili kempem, o kterém jsme vás již informovali. Po pětitýdenním odpočinku
jsme začali trénovat v polovině srpna. Během prázdnin jsme odehráli přátelské zápasy v Porubě.
Září a říjen jsme díky pěknému počasí strávili na přírodní trávě. Kromě tréninků jsme odehráli
miniturnaje na našem hřišti s Porubou a Frýdlantem n. O. Hráli jsme soutěže v rámci okres-
ních soutěží s družstvy Kozlovic, Hukvald a několika našimi družstvy. V září jsme se zúčast-
nili neoficiálního mistrovství republiky pro hráče osmileté až třináctileté. Naše výsledky odpo-
vídaly tomu, co umíme. Byly ovlivněny změnou soupeřů a prostředím, s čímž jsme se neuměli
vůbec vyrovnat. Zde musíme podniknout kroky, abychom nedostatky odstranili. I na základě
těchto zkušeností jsme se zúčastnili 27. října 2018 zápasů starší a mladší přípravky v Krnově.
Od konce října využíváme sportovní halu, kde trénujeme dva až třikrát týdně. Od listopadu se
zúčastňujeme turnajů Krajské zimní ligy.
Kromě výše jmenovaných akcí jsme uspořádali dvě sportovní dopoledne, na kterých jsme měli
jak fotbalové, tak i disciplíny, které úplně s fotbalem nesouvisí. Kluci museli prokázat jiné
dovednosti, ať už je to jízda na koloběžce, střelba z dětské pistole atd.
Ve druhé polovině prosince chceme navštívit hokejové utkání, ukončit podzimní sezónu s vyhod-
nocením hráčů atd.
V roce 2019 plánujeme tréninky v hale a později venku, jak na přírodní, tak i nově vybudova-
ném hřišti s umělým povrchem. Zúčastníme se turnajů KZL i dalších, pořádaných jinými oddíly.
Na jaře budeme hrát turnaje v rámci OFS. Prázdniny chceme zahájit opět fotbalovým kempem,
což bude podmíněno získáním finančních prostředků a dostatkem dospělých pro uspořádání
této akce.
Zmínil bych se o skupině těch nejmenších, kteří pod názvem předpřípravka trénují dvakrát
týdně pod vedením pana Kuchaře a dobrovolníků. Čas od času hrají turnaje ve hře 3:3.
Závěrem děkuji trenérům, kteří se o kluky starali. Panům Grosovi, Pojezdalovi, Adámkovi, Tra-
čovi, Strakošovi, Davidovi, Vránovi, Raškovi, Mičulkovi, paní Jarůškové. 

Rádi mezi sebou
přivítáme další
dospělé, kteří
nám pomohou s
prací při výchově
malých fotbalis-
tů. Děkuji paní
Pojezdalové a pa-
ní Strakošové,
které se nám na
podzim staraly
o praní dresů.
Pokud je mezi
kluky ročníku
2009 a mladších
zájem o pohyb a
fotbal, přijďte
mezi nás.

Ing. Jiří Dlouhý
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SPOLEK SK BRUŠPERK — ZHODNOCENÍ SEZÓNY

MUŽI — Krajský přebor
Začátkem srpna se naplno rozběhl nový soutěžní ročník 2018/2019. Měli jsme možnost
postoupit ze 3. místa, tak jsme se po dlouhé době vrátili do soutěže nejvyšší — do Kraj-
ského přeboru.
I když nás každý pasoval na kandidáta sestupu, nakonec se mužstvo pod trenérem Ondře-
jem Hančinem mladším umístilo v první polovině tabulky. Za 7 výher, 6 remíz a 3 prohry
jsme získali 27 bodů a v tabulce jsme skončili na krásném 6. místě. 
Hlavní oporou týmu se na podzim stal brankář Ondřej Pacanovský, který si hru skvěle diri-
goval, hráče před sebou povzbuzoval a tým v každém zápase podržel. Z podzimních zápasů
nejvíce zamrzí prohra ve Staré Bělé, kde jsme totálně vybouchli a projevila se absence bran-
káře Pacanovského. Naopak nás těší domácí výhra nad Polankou 3:0 a vydřená remíza 1:1
s favoritem soutěže Frenštátem pod Radhoštěm. Za zmínku určitě stojí i výhra nad Petro-
vicemi, které ještě minulý rok hrály vyšší soutěž. Fanoušky určitě potěšila i vysoká výhra
0:4 v Krnově. 
Nejlepším střelcem se stala podzimní posila Dominik Krejčok (8 branek) a poté brušperský
odchovanec a bývalý ligový hráč Petr Cigánek (4 branky).
Zimní příprava začíná 15. ledna 2019 a bude se trénovat na umělce v Brušperku. Rozpis
přípravných zápasů naleznete v lednovém zpravodaji. Jarní část soutěže se rozběhne v půlce
března, kdy v prvních dvou kolech vyjedeme do Háje ve Slezsku a poté do Dolní Datyně. 
Na první domácí zápas se fanoušci mohou těšit 31. března 2019, kdy k nám přijede Krnov. 

DOROST — Krajská soutěž, sk. B
Dorostenci i tento ročník hrají Krajskou soutěž. V tabulce je dorost po podzimu třetí s devíti
výhrami, jednou remízou a třemi porážkami, 28 body a skóre 52:22. Na první místo ztrácí
6 bodů. Všechny tři porážky byly zasloužené, v ostatních zápasech byl vždy Brušperk lepším
celkem. Rozdílovým hráčem je Honza Čejka, který vede i střeleckou tabulku s 13 brankami. 
Mužstvo pracuje dobře jako celek. Nejvíce branek jsme vsítili v prvních pěti minutách dru-
hých poločasů (7). 
Více než tisíc minut odehrálo 5 hráčů a další dva odehráli více než 970, což svědčí o stabi-
litě kádru. Podzim byl odehrán bez červené karty, nejvíce žlutých karet má Vojta Sýkora a
Standa Fiala (3). Na druhou stranu Standa je stabilní součástí stoperské dvojice a dělá výbor-
nou práci při organizaci defenzivy vzhledem ke svému věku. Trenérem po celý podzim byl
Ondřej Hančin starší a Jindřich Soldán. Zimní příprava začíná 15. ledna 2019 na umělce
v Brušperku.

STARŠÍ ŽÁCI — Krajský přebor
Družstvo starších žáků, ročníky 2004 a 2005, má velmi úzký kádr — 14 hráčů. To nám
v průběhu sezóny přineslo nemalé problémy. Přesto podzimní sezónu hodnotíme velmi pozi-
tivně. Umístili jsme se na 4. místě. To nám dá prostor pro jarní část sezóny vyzkoušet, při-
pravit mladší, popřípadě nové hráče na nadcházející sezónu. Největší výkonnostní
pokrok udělal Mirek Matula (autor 12 branek), jehož přístup k tréninku je pro mnohé vzo-
rem k následování. Obranná řada a brankář podávali stabilní výkony, i když občas chybo-
vali ve snaze hrát konstruktivně. Největší slabinou je hra našich krajních hráčů. V zápasech
často neprodají to, na co mají. 
Trenérem týmu je Jaroslav Andrejko.
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UMÍSTĚNÍ DALŠÍCH MUŽSTEV SK BRUŠPERK
Mladší žáci — Krajský přebor: 13. místo (4 body), nejlepší střelci: Jan Švesták (14 branek),
Jan Jalůvka (4 branky)
Ženy — MS Divize žen: 4. místo (15 bodů), nejlepší střelkyně: Lucie Schwarzerová (8 branek)

V průběhu podzimu odehrály různé zápasy a turnaje i naše přípravky, dívky a dorostenky. 
Podrobnější zhodnocení všech mužstev naleznete na našich webových stránkách.

Sobota 1. prosince 2018
TURNAJ Povodí Ondřejnice (SMOPO)—STARÉ GARDY
Od 8.00 do 15.00 hodin ve Sportovní hale Brušperk

Neděle 2. prosince 2018
Turnaj SMOPO — Starší a mladší žáci
Od 8.00 do 19.00 hodin ve Sportovní hale Brušperk

Pondělí 31. prosince 2018
TRADIČNÍ SILVESTROVSKÁ KOPANÁ
Sraz v 9.00 hodin v klubovně SK Brušperk, výkop v 9.30 hodin, hřiště: umělá tráva — bude
to první zápas na naší nové umělce. 

Vedení SK Brušperk děkuje všem fanouškům a rodičům za přízeň v letošním roce. Poděko-
vání patří také vedení města a našim sponzorům, bez kterých by (díky finanční a hmotné
pomoci) nebyla práce s mládeží na takové slušné úrovni, jakou brušperský fotbal momen-
tálně má.

Změna programu vyhrazena! www.fotbalbrusperk.cz Lukáš Makúch

STOLNÍ TENIS  BRUŠPERK — MISTROVSKÁ UTKÁNÍ V SOKOLOVNĚ
V BRUŠPERKU
Krajská soutěž II sk. B — muži C
Sobota 8. 12. 2018 od 17.00 hodin TJ Sokol Brušperk—Klubsten Karviná

Okresní soutěž 1. třídy — muži D
Sobota 8. 12. 2018 od 14.00 hodin TJ Sokol Brušperk—TTC Třinec

Okresní soutěž 3. třídy — muži E
Sobota 1. 12. 2018 od 10.00 hodin TJ Sokol Brušperk—TJ Sokol Ropice D

Okresní soutěž 5. třídy — muži F
Pátek 7. 12. 2018 od 18.00 hodin TJ Sokol Brušperk—SKST Slavoj Pstruží D

Turnaje
Dne 15. 12. 2018 od 9.00 hodin Přebor Povodí Ondřejnice ve stolním tenisu mládeže
Dne 27. 12. 2018 od 9.00 hodin 50. ročník VÁNOČNÍHO TURNAJE ve sportovní hale
Přijměte pozvání a přijďte zhlédnout špičkový stolní tenis v podání předních hráčů ČR.

Přejeme vám krásné a klidné prožití vánočních svátků a do nového roku pevné zdraví a štěstí.
Aktuální informace na facebooku Lukáš Krupník, TJ Sokol Brušperk, z.s.
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½ strany Zdravá výživa
½ strany Vinotéka
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HASIČI BRUŠPERK HLEDAJÍ SCHOPNÉ LIDI DO SVÉHO TÝMU!
K posílení naší jednotky hledáme nové členy.
Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Brušperk je zařazena do kategorie JPO II/1.
Ročně zasahujeme přibližně u cca 60 událostí akutního i neakutního charakte-
ru. Zasahujeme také mimo běžný hasební obvod jednotky u závažných událos-
tí, známých také z médií. V poslední době především dva velké požáry v Kopřivnici.
Pro řešení událostí disponujeme moderní technikou i technickými prostředky.

CO NABÍZÍME? 
• Seberealizaci, zajímavé a smysluplné využití volného času
• Práci s moderní technikou a moderními prostředky požární ochrany
• Vybavení osobními ochrannými prostředky dle posledních požadavků a trendů
• Absolvování odborných kurzů (práce s motorovou pilou, první pomoc, práce na vodě,

ochrana obyvatelstva a mnoho dalších)
• Podílení se také na kulturním a společenském životě ve městě
• Po zaškolení možná finanční odměna za účast na zásazích (DPČ)
• Po déletrvající spolupráci možnost získání řidičského oprávnění sk. C

CO POŽADUJEME?
• Věk 18 let • Bezúhonnost
• Dobrý zdravotní stav • Vysokou spolehlivost
• Absolvování zdravotní prohlídky • Základní manuální zručnost

dle nařízení vlády č. 352/2003 Sb. • Chuť se učit novým dovednostem
• Fyzickou a psychickou zdatnost a prohlubovat si své znalosti

Zaujala tě naše nabídka? Pak nás neváhej kontaktovat na: brusperk.hasici@gmail.com
Těšíme se na spolupráci. Bc. Ondřej Kuchař, velitel Jednotky SDH Brušperk

Foto č. 19, 20, 21 — výběr nechám na Vás

Modernizace vzhledu vozidel Sboru dobrovolných hasičů Brušperk, foto Bc. Ondřej Kuchař, Mar-
tin Židek a Michal Vyplel
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Celá strana Cafebar
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Celá strana Degustace
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LS, Z.S., A LAŠSKÁ UNIVERZITA LIBOVOLNÉHO VĚKU
RNDR. MILAN KONEČNÝ

Příjemné prožití vánočních svátků a hlavně mnoho radosti!

Otevřený podvečer Lašského společenství, z.s., s valnou hromadou
Sobota 1. prosince 2018 Národní dům Brušperk
Od 15.00 hodin Výstava obrazů a ukázka naší činnosti
Od 18.15 hodin Přednáška a diskuze v rámci ateliéru Milana Konečného
Pro všechny, koho zajímá, jak krachující organizace stále kvete a rozvíjí se. Veřejná valná
hromada, kulturní program, MAWIS cinema a podobně, občerstvení bude — přinést můžete
něco i vy.

Neděle 2. prosince 2018 v 13.00, restaurace U Tří lip: Kulečníkový turnaj — Ve tři kule
u Tří lip

Pondělí 3. prosince 2018 v 18.15, Národní dům Brušperk
Přednáška manželů Homolových — Filipínská mozaika

Úterý 4. prosince 2018 v 19.15, Národní dům Brušperk
Mgr. & Bc. Jan Plečka — Leonardo da Vinci — krátké nahlédnutí do života a díla rene-
sančního génia, který svou nadčasovostí a vizionářstvím inspiruje po staletích i dnes.

Pondělí 10. prosince 2018 v 18 h Projektový klub, HUB Ostrava – RNDr. Milan Konečný
SQUID control na Lašském společenství, z.s. — prezentace řídícího systému vyvíjeného na
LS, z.s.

Úterý 11. prosince 2018 v 19.15, Národní dům Brušperk 
Vánoční meditace s Elen — téma: Je to tajemstvím, 9. pokračování

ZE ŽIVOTA LAŠSKÉHO SPOLEČENSTVÍ, z.s.
• Vítězem dyňové soutěže se stal pan Radim Neuwirth, viz foto 
• KOF festival — společné návštěvy Smokie a vánočního kon-

certu Lucie Bílé. Máme vstupenky zadarmo na výstavu Černá
země? Mýtus a realita. 

• Vyjde Silvestrovská VRBA — využijte tohoto média pro vaše
příspěvky.

• Klub jógy a dalších relaxační a regenerační metod — úterky
od 19.15 h, vstupné dobrovolné.

• Kurzy jazyka anglického — středy a čtvrtky, přihlaste se.

Informace: 775 872 789, konecny@lassko.cz, ww.lassko.cz , LS, z.s., K Náměstí 500, Brušperk

VEDENÍ ÚČETNICTVÍ A DAŇOVÉ EVIDENCE, DAŇOVÉ PORADENSTVÍ
BC. MONIKA GOLIKOVÁ

Klepary 86, Brušperk, PSČ 739 44, telefon: 720 218 089, 
e–mail: golikova.mon@seznam.cz

ČISTÍRNA ODĚVŮ A TEXTILIÍ
SBĚRNÉ MÍSTO V PRODEJNĚ BIŽUTERIE A DÁRKOVÝCH PŘEDMĚTŮ
na náměstí J. Á. Komenského v Brušperku pod podloubím. Telefon: 777 550 855
Provozní doba: pondělí až pátek od 9.00 do 17.00, sobota od 8.00 do 11.00 hodin
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SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU
MODRÁ známka 2018 — středa 5. a 19. prosince
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní,
Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Komen-
ského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří

ŽLUTÁ známka 2018 — středa 12. a 26. prosince 
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská,
Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Poli-
cejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková,
U Tří lip, Veselíčko, Zahradní

SVOZ BIO ODPADU
ZELENÁ známka 2018 — pondělí 3. prosince —
poslední svoz v roce
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka,
Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměs-
tí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, nám. 
J. Á. Komenského, Novosady, Soukenická, Sv. Floriána,
U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.

SVOZ PLASTŮ V MĚSÍCI PROSINCI 2018
Úterý 4. ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pas-
tevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná

Úterý 11. ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměstí, Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří

Úterý 18. ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko

Pátek 21. ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šípková,
U Tří lip, Zahradní

Svozy probíhají 5—22 h, případná změna vám bude v dostatečném termínu oznámena!

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, IČ 296538, DIČ: CZ00296538
www.brusperk–mesto.cz, e–mail: urad@brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk,
telefon: 558 666 271, www.infobrusperk.cz, e–mail: info@brusperk–mesto.cz

Uzávěrka LEDNOVÉHO vydání BZ je 15. prosince 2018.
Distribuci zpravodaje zajišťuje pošta Brušperk, k vyzvednutí je také v IC Brušperk.
REDAKCE SI VYHRAZUJE PRÁVO KOREKTURY, PŘESUNU PŘÍSPĚVKU A INZERCE

Vedoucí: Mgr. Vlasta Proskeová, členové: Tomáš Kocourek, Lukáš Makúch, Mgr. Šárka Teichman-
nová, Ing. Tomáš Vojtek, Petr Volný, PaedDr. Miloš Vontroba a za MěÚ Kateřina Weselowská

BRUŠPERSKÝ ZPRAVODAJ — periodický tisk územního samosprávného celku.
Vydává město Brušperk, náklad 1750 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou

E 12366. Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz.
Telefon MěÚ Brušperk 59 11 444 51, IC Brušperk 558 666 271, e–mail: info@brusperk–mesto.cz.

Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit osobně do IC Brušperk.
Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme. Nevyžádané příspěvky redakce nevrací. 

Tisk: CZECH PRINT CENTER, a. s.
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Foto č. 22 Rozsvícení stromu
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